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หัวข้อการสอบถาม “การด าเนินชีวิตวิถีใหม่ (New Normal)” 

--------------------------------------------- 
ราชภัฎโพล (Rajabhat Poll) โดยมหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ ได้ด าเนินการ

ส ารวจความคิดเห็นของประชาชน เรื่อง “การด าเนินชีวิตวิถีใหม่ (New Normal)” โดยท าการส ารวจระหว่าง
วันที่ ๒๓ มิถุนายน – ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๖๓ ด้วยการเก็บข้อมูลด้วยการตอบแบบสอบถามออนไลน์ จ านวนทั้งสิ้น 
๑๗๐ คน ซ่ึงประชาชนที่ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นผู้หญิง ซ่ึงมีจ านวน ๑๑๒ คน คิดเป็นร้อยละ ๖๕.๘๘ 
ครอบคลุมทุกภูมิภาคทั่วประเทศ 

ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีวุฒิการศึกษาระดับปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ ๖๗.๖๕ ส่วนใหญ่เป็น
นักเรียน/นิสิต/นักศึกษา ร้อยละ ๔๕.๒๙ รองลงมาปฏิบัติงานในหน่วยงานของรัฐ รัฐวิสาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 
๒๘.๒๔ และส่วนใหญ่ร้อยละ ๓๘.๒๔ ไม่มีรายได้ประจ า ซ่ึงได้มีการส ารวจความคิดเห็นของประชาชนใน ๒ มิติ 
ได้แก่ 

๑. ความเข้าใจเก่ียวกับการด าเนินชีวิตวิถีใหม่ (New Normal) 
 จากการส ารวจเม่ือสอบถามถึงความเข้าใจของประชาชนเก่ียวกับการด าเนินชีวิตวิถีใหม่ พบว่า ร้อย

ละ ๕๐.๐๐ (๘๕ คน) ของประชาชนตอบว่ามีความเข้าใจบ้างต่อการด าเนินชีวิตวิถีใหม่ โดยประชาชนส่วนใหญ่
มีความเข้าใจเก่ียวกับการด าเนินชีวิตวิถีใหม่ว่าคือ การเว้นระยะห่างทางสังคม การสวมหน้ากากอนามัยทุกครั้งเม่ือ
ออกจากบ้าน โดยคิดเป็นร้อยละ ๙๒.๓๙ (๑๕๗ คน) 

 เม่ือสอบถามประชาชนพบว่า ร้อยละ ๙๙.๔๑ (๑๖๙ คน) จะสวมหน้ากากทุกครั้งหากต้องเดินทาง
ไปพ้ืนที่ท่ีเสี่ยงหรือที่แออัด ซ่ึงร้อยละ ๑๕.๘๘ ตอบว่าสวมหน้ากากแค่บางครั้งหากเดินทางไป พ้ืนที่ที่ไม่เสี่ยงหรือที่
ไม่แออัด ในขณะที่เรื่องการพกเจลล้างมือหรือแอลกอฮอล์ฆ่าเชื้อเวลาออกนอกบ้าน พบว่า ร้อยละ ๖๓.๕๓ ตอบว่า
พกเจลล้างมือหรือแอลกอฮอล์ฆ่าเชื้อเวลาออกนอกบ้านทุกครั้ง ร้อยละ ๗.๖๕ ตอบว่าไม่พกเจลล้างมือหรือ
แอลกอฮอล์ฆ่าเชื้อเวลาออกนอกบ้าน 

 เม่ือสอบถามประชาชน พบว่า ร้อยละ ๖๓.๕๓ ของประชาชนคิดว่าการด าเนินชีวิตวิถีใหม่ (New 
Normal) จะช่วยลดโอกาสการแพร่ระบาดของโรคโควิด ๑๙ แต่ประชาชน ร้อยละ ๘๖.๔๗ คิดว่าการด าเนินชีวิต
วิถีใหม่ (New Normal) มีผลกระทบต่อการด าเนินชีวิต  

 
๒. ความเชื่อมั่นในการใช้สถานท่ีท่ีอนุโลมให้เปิดบริการ 

เม่ือสอบถามประชาชนเก่ียวกับความเชื่อม่ันในการใช้สถานที่ท่ีอนุโลมให้เปิดบริการ พบว่า ๓ อันดับ
แรกของค าตอบ ได้แก่ ห้างสรรพสินค้า ร้านอาหารท่ัวไป สวนสาธารณะของรัฐและเอกชน มีความเชื่อมั่น ร้อย
ละ ๙๘.๘๒  

ในทางตรงกันข้ามพบว่า สถานท่ีท่ีอนุโลมให้เปิดบริการแล้วประชาชนมีความเชื่อมั่นน้อยท่ีสุด ๓ 
อันดับแรก คือ ขายเครื่องด่ืมแอลกอฮอล์ในร้านอาหาร ภัตตาคาร สวนอาหาร โรงแรม รองลงมาคือสวนสนุก 
สวนน้ า สนามเด็กเล่น สระว่ายน้ าสาธารณะ และสุดท้ายตอบว่าร้านนวดแผนไทย สปา  

 
 

คณะกรรมการราชภัฏโพล 
๖ สิงหาคม ๒๕๖๓ 


